



✓ ПРОБЛЕМА:

БЛЭСК ВЕДОМСТВ
И НИЩЕТА
МУНИЦИПАЛИТЕТА

стр. 2



✓ ЛИЧНОСТЬ:

В ПЯТИГОРСКЕ
ШЕРЛОК ХОЛМС

стр. 4



✓ ПОД СВЕТОМ РАМПЫ:

ВИВАТ,
КАЛЬМАН!

стр. 4



ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

Вторник, 27 ноября 2007 г.

www.pravda-kmv.ru

Основана в 1937 г.

Возрождена в 1995 г.

№ 135 (6951)

Редакционная колонка

Вернемся к событиям минувшей недели, когда, не иначе как благодаря чьей-то достичь небес молитве ко всем Богам, включая и языческих, сборная России получила билет на Чемпионат Европы по футболу. Помимо этого, в течение суток все федеральные каналы вещали о триумфальном стечении обстоятельств — победе наших в матче с Андоррой и поражении англичан в неравной битве титанов с бравыми хорватами. Информационные программы начались со спортивной (!) новости Ну, ладно еще, когда наши, благодаря тренерскому «дару» гуру команды противника, «проплесченного» задолго до памятного матча «Англия — Россия», победили самих законодателей и пионеров футбола! Тогда даже Президент РФ не выдержал и в прямом эфире, общаясь с гражданами, начав не с роста ВВП, а с поздравлений. Но тут! Поймите нас правильно: при всем нашем патриотизме, благодаря которому мы искренне радуемся и где-то даже ликуем, голос здорового скептика задавить не удается. Интернет по сей день кипит от комментариев как знатоков спортивного противостояния «правдати двух гладиаторов», так и тех, кто в футболе, простите, ни в зуб ногой... И те, и другие полны «оптимизма»: прием восемьдесят процентов из них тоже чему-то да рады. Скорее всего, наряду с ярыми болельщиками и они мысленно подставляли подножки Френку Тэмпэраду, Стивену Джерарду и их соратникам по команде, вплоть до супергероя — Дэвида Бекхэма, «спасающего помох» во втором тайме, и даже выпили за здравие Стива Макларена, как оказалось на следующий день после поражения — экс-тренера сборной Англии. При этом только самые фанатичные оптимисты не говорят о том, что с товарищами Игнашевичем и Березуцкими надо что-то делать, впрочем, как и с одной из всех «несущих коначность», которая явно природой не предусмотрена, а потому является главной причиной не очень-то яркой игры. Что касается победы России над сборной Андорры — страны, чье население ли не в пять раз меньше, чем жителей в том же Пятигорске, — но почти «корпоративной» команде среднего российского предпринятия... на эту тему в статьях, программах и передачах «про это» не прозвучала ни разу что самый ленивый. Эмоциональный фон такой, что наша редакция ни крепилась, а осталась в стороне не смогла.

Но данная статья — отнюдь не очередной репортаж, как может показаться некоторым. Мы искренне заверяем читателя, что как только «свой» выйдет на старт европейского чемпионата, тут же дружно сложим с температурой под сорок, добы никто не усомнится в наших способностях болеть с русской широтой и размахом. Стремимся взвыть к всем богам, вплоть до языческих, вычум мантры, а заодно и заговоры бабушки Афросы, которые помогут навести «футбольную порчу» в виде полей с искусственным покрытием и прочих гадостей (вплоть до голов в свои ворота) на любого, кто встанет на пути российской сборной! Уже сейчас можно говорить о солидном запасе Государственных флагов РФ, которыми мы намерены размахивать между написанием статей и версткой. Но при этом хочется раскрывать на способности Гуса Хиддинка отличать большой футбол от керлинга, а Аришавину (того самого капитана, который, по слухам, но иногда настолько «хорошо» работает ногами, что даже суды не выдерживают и оценивают мастерство голливудских красавиц карточками). Сычева (спасибо за гол! — Ред.) и Зырянова (в принципе, неплохой футболист) от... не будем от грустного.

Коллектив «Пятигорской правды» полон оптимизма: верим, гордимся, держим кулаки. Рады, что четверка гордых хорватов приняла в подарок под погреб над азиатчиками «мерседесы» (пусть хоть что-то останется дома). При этом искренне желаем, чтобы тыльная часть того, что ныне, как к храму Перуну, который первый день подряд продолжают нести к посольству Хорватии, оказалась на столах тамошних футбольистов. Пусть настоящая российская благодарность в эквиваленте «водка плюс икра» будет ими выпита и съедена... Глядишь, одним соперником станет меньше. У нас их и без братьев-славян достаточно: Италия, Франция, Германия, Португалия... Бро, уже одних этих хватит, чтобы рассказать детям страшилки на ночь «про плохих монстров, которые грозятся сойти в сурьом битве с хорошою русскими богатырями»...

Министр МЧС в Пятигорске

ПРЕЖДЕ ВСЕГО — СПАСАТЕЛЬ



В конце минувшей недели в Пятигорске побывал министр РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, генерал армии, Герой России Сергей Шойгу. В городе-курорте он встретился со студентами и преподавателями одного из крупнейших вузов ЮФО — Пятигорского государственного лингвистического университета, общался с медработниками в городской администрации, посредством телефонной связи — с читателями «Комсомольской правды» в пресс-центре Регионального делового центра. Несмотря на понятную усталость, Сергей Кухугетович держался уверенно, как и подобает настоящему спасателю, не раздражался и на наболевые вопросы жителей региона давал четкие и конкретные ответы.

ОТ ЗВОНКОВ отбоя не было. В целом сложилось впечатление, что наши земляки долго ждали и наконец дождались человека, который одним махом гарантированно «разрушит» все их проблемы. Что, при принятии, вполне объяснимо. Министр МЧС руководил операцией по ликвидации последствий стихийного бедствия, обрушившегося на жителей Ставрополя в 2002 году. Во время наводнения Сергей Кухугетович лично облетел на вертолете затопленные территории, выехал в все подробности, и на счету выживших на помощь ставропольским профессионалам — десятки и сотни спасенных жизней. Так что главный спасатель страны для ставропольцев давно стал своим. И кто как не Шойгу сможет возновить работу отделения Сбербанка в селе Новоблагодарном Предгорного района, где проживают около четырех тысяч человек, подумала Валентина Осинникова, чей звонок на «прямую линию» был первым. В ответ Сергей Кухугетович не только пообещал переговорить с руководством Сбербанка, но и заверил, что обязательно приедет в это село.

«Кому доверит Сергей Шойгу место руководителя службы спасения страны, если будет избран депутатом Госдумы РФ?» — этот вопрос задался уже представительница СМИ. «Если такое случится, достойных претендентов не мало», — заверил министр МЧС.

«Какие требования вы предъявляете к работникам МЧС и как можно устроиться в ваше ведомство на работу?» — поинтересовалась жительница Пятигорска Павел Маршалкин.

Ответ последовал вполне конкретно:

«В наше ведомство устроиться реально,

более того, в течение ближайших двух лет мы будем дополнительно набирать почти 220 тысяч сотрудников по всей стране — сейчас самое время». Позвонивший пятигорчанину Сергей Шойгу рекомендовал побоаться с руководителем МЧС по Ставропольскому краю и, заметив: «По-моему, приличный парень», заверил: «Вам позвонят».

Помимо вопросов личного характера, ставропольчан волновали и проблемы глобальные:

— Сейчас все говорят про план Путина, а есть ли у единороссов план по спасению России?

— План партии во многом совпадает и во многом дополняет президентский, в него входит все, что касается дальнейшего развития нашей страны по многим направлениям. Мы действуем в соответствии с предвыборной программой 2003 года — это повышение пенсий, стипендий, возвращение северных надбавок, строительство дорог (до сих пор на эти цели выделяются огромные средства, в т. ч. по СК — больше четырех миллиардов). Можно сказать, что мы выполнили программу процентов на 60. Много это или мало? Кто-то скажет, что на 40 процентов мы все же обещания не выполнили — действительно, те же пенсии, зарплаты повысили, но недостаточно. Однако уже гарантировано сейчас собираемся повысить зарплаты учителям в два раза к 2010 году. Через год повысим МРОТ почти в два раза — до 4300 рублей. Эти шаги предполагаются, они делаются и будут делаться. Многие спрашивают, что дает трехлетний бюджет? А ведь это гарант стабильного развития, спокойной жизни, мы знаем, какой бюджет будет через год и два, мы точно знаем, какие проекты будут реализованы, потому что на эти проекты — строительство больниц, школ — деньги на трехлетку запланированы, и они подтверждены идут застрахованы Ставрополем.

Владимир Дмитриевич Чельщев из Пятигорска рассказал Сергею Кухугетовичу, что проживает в городе-курорте шесть лет, приехал из Владимирской области и ему очень приятно, что в 2006 году здесь появилась новая команда, которую возглавил Лев Травнев: «Город, наконец стал чище, чем в период безвластия, восстановлен Новолипецкий коксохимикат». И обратился к министру МЧС с просьбой как к представителю федеральных властей: «Побольше обращайте внимание на регион».

Круг вопросов был весьма обширным,

к примеру, жительницы Ставрополя волнует, кто несет ответственность за похищение в домах для престарелых.

— Ответственность несет, к сожалению, не всегда та, кто должен, — сказал Сергей Шойгу. — В течение двух лет мы разрабатывали закон, который поможет бороться с коррупцией, мздометством на местах. Закон предусматривает прямую ответственность хозяина того или иного объекта — собственника или руко-

водителя. В частности, речь идет о тех же домах престарелых. Мы этим законом, с одной стороны, резко сокращаем перечень необоснованных претензий, за которых можно штрафовать и приостанавливать деятельность, а с другой стороны — повышаем ответственность должностных лиц. Судите сами, у нас в стране примерно 5,5 миллиона поднадзорных объектов, а инспекторов по надзору — 19 тысяч. Представьте, в состоянии ли инспектор проверить каждый объект? И опять же, пристановить его деятельность он может только по решению суда. И лишь примерно 12 процентов наших представителей в 2005 году были удовлетворены судами. Так дальше продолжаться не может. Нет и не бывает нерешаемых проблем.

Когда возникали пожары в домах-интернатах для детей с ограниченными возможностями, мы начали применять очень жесткие меры. Скоординировав свои действия с Минздравом, увеличили бюджет на содержание этих заведений почти в 17 раз. Работа в этом направлении продолжается, и мы будем действовать так же жестко совместно с министерствами здравоохранения и соцзащиты.

Просили звонками до каждого избирателя, что же такое план Путина, о котором в последние время так много говорят.

— В каждом своем послании к Федеральному собранию президент обозначил основные направления, цели и задачи развития нашей страны. Допустим, Путин сказал в одном из последних посланий, что у нас очень серьезная проблема с демографией и мы должны сделать все, чтобы демографическая ситуация изменилась. Таким образом, повысилось положение о материальном капитале. Далее, в стране повысился уровень смертности, много жалоб от населения по медицинскому обслуживанию. Стало быть, назрела необходимость создания комплексной программы по здравоохранению. Эта программа приобретет все более конкретные очертания и включает в себя создание крупных клиник онкологических, кардиологических. Я много езжу по стране и вижу, как идет строительство, какое оборудование появляется, потому что на эти проекты — строительство больниц, школ — деньги на трехлетку запланированы, и они подтверждены идут застрахованы Ставрополем.

В течение всей «прямой линии» телефон в пресс-центре РДЦ не умолкал — Сергея Кухугетовича приглашали на борьбу с парашютистами, когда в нашем регионе появился рабочий места для молодежи, жаловались на волокнистые чипы, подсекающие чипы и т.д. Так что журналистам к министру МЧС пробиться практически не удалось. Однако всех — и звонивших, и присутствующих — в равной степени волновал, пожалуй, та-

кая проблема, как закупаем оборудование, — в чем нам помогают зарубежные коллеги? — отметил министр. О том, какое внимание в последние времена уделяют проблемам медицины в Пятигорске, в свою очередь, рассказал Сергею Шойгу глава города Лев Травнев. Более того, по инициативе местных властей следующий 2008-й объявлен в Пятигорске Годом здравоохранения. Солидную сумму запланировано заложить в муниципальном бюджете и на самое современное медицинское оборудование, решаться эта проблема будет и с помощью инвестиционных поступлений.

— Еще одно важнейшее направление — внешняя политика, — добавил далее, отвечая на звонок в пресс-центр РДЦ. Сергей Шойгу. Как говорит президент: «Если вы, западные коллеги, ссыпаете относитесь к России, ей есть чем отвечать...».

Составная часть плана Путина — крупнейшие национальные проекты. В принятый трехлетний бюджет заложены весьма серьезные средства на динамичное и устойчивое развитие страны. Это новое качество жизни для всех, конкурентоспособная экономика, сильное государство, совершенная демократия.

А чтобы все эти планы осуществились, Шойгу призвал жителей края прийти на выборы и проголосовать.

Интересовало ставропольян и мнение министра МЧС по поводу непрекращающихся разногласий между краевыми правительством и Думой. Сергей Кухугетович также неодумал, зачем люди, пришедшие во власть и несущие ответственность за нормальное существование своих земляков, никак не могут договориться между собой. «Какая разница, к какой партии ты принадлежишь, если главная задача и депутатов, и правительства — обеспечить процветание своей земли?»

В течение всей «прямой линии» телефон в пресс-центре РДЦ не умолкал — Сергея Кухугетовича приглашали на борьбу с парашютистами, когда в нашем регионе появился рабочий места для молодежи, жаловались на волокнистые чипы, подсекающие чипы и т.д. Так что журналистам к министру МЧС пробиться практически не удалось. Однако всех — и звонивших, и присутствующих — в равной степени волновал, пожалуй, та-

кая проблема, как закупаем оборудование, — в чем нам помогают зарубежные коллеги? — отметил министр.

— Все равно спасателем, я люблю свою работу, — ответил Сергей Шойгу.

— Более того, могу сказать, что самая кризисная ситуация — это избирательная кампания...

Наталья ТАРАСОВА.

НА СНИМКЕ: (слева направо)

Г. Онищенко, С. Шойгу, Л. Травнев

во время встречи в администрации

Пятигорска.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Студенческий форум

Воспитанию молодежи в духе толерантности и интернационализма в многонародном Пятигорске издана уделяется особое внимание. Однако творческий конкурс на лучшую студенческую работу по проблематике межэтнических процессов и этнополитических отношений стал первой ласточкой не только в городе-курорте, но и в крае. Форум студентов Ставрополя прошел на базе Пятигорского филиала Северо-Кавказской академии госслужбы.

Мероприятие состоялось в рамках краевой целевой программы «Развитие этнических и этноконфессиональных отношений на 2007–2008 годы». Такая работа в Северо-Кавказской академии госслужбы проводилась и раньше, но спонтанно, и мы ее хотим систематизировать. Однако уже сегодня приятно отметить, что выпускники ставропольских вузов с блеском защищают кандидатские диссертации на тему национальной политики. Наша задача, сделать так, чтобы в

БУДУЩЕЕ — В ТОЛЕРАНТНОСТИ

этой области работали не дилетанты, а грамотные и сведущие специалисты.

Как справедливо отметил Василий Шноков, «...богатство разнообразие этносов и конфессий может стать как источником раздора, так и источником духовного обогащения и развития культуры. И процессы эти нельзя пускать на самотек».

Такого же мнения придерживается и директор Пятигорского филиала СКАГС Галина Малахова:

— Известно, что молодежная среда — самая восприимчивая, не секрет, что ею можно манипулировать. Чтобы ситуация не превратилась в взрывоопасную (а такие примеры, к сожалению, мы знаем), мы учим ребят разумному и доброжелательному отношению к традициям и культурам живущих рядом народов.

— Дело в том, что на нас сформировался довольно авторитетный коллектива ученых, успешно занимающихся сферой межэтнических отношений. Выпущен целый ряд сборников и публикаций по данной тематике. Наши рекомендации по разумному осуществлению национальной политики, основанные на научных знаниях и практическом опыте, являются хорошим подспорьем для администраций городов и сел, Правительства и Думы Ставропольского края.

Однако этого мало. Требуется своеобраз

Проблема

БЛЕСК ВЕДОМСТВ И НИЩЕТА МУНИЦИПАЛИТЕТА



В один прекрасный день в редакции «Пятигорской правды» возникла мысль организовать прямую линию с читателями газеты по качеству услуг связи. Так было раньше. Стоит, мол, позвонить в узел электросвязи, пригласить к телефону начальника, обговорить с ним время проведения «горячей линии», дать ему для подготовки к будущему контакту с абонентами некоторые актуальные и злободневные вопросы и в определенное время приглашать его в редакцию для ответа на звонки. Поначалу казалось: с предложением выйти на открытый разговор с потребителями телефонных услуг выступит сам узел электросвязи. Ничего подобного. Хотя, наверняка, такой контакт был бы полезен поставщику услуг.

ВЫЯСНИЛОСЬ: пятигорского узла электросвязи уже не существует. На его месте организовалась линейно-технический цех (ЛТЦ). Узел электросвязи находится теперь в Ессентуках с подразделениями, линейно-техническими цехами в Ессентуках, Пятигорске, Минеральных Водах, Кисловодске, Невинномысске.

А как же прямая линия с абонентами? Выходит, о качестве услуг связи, пятигорчанину нужно ехать беседовать и добиваться своих прав в Ессентуки? Пытаются прояснить вопрос с начальником пятигорского ЛТЦ Н. Подариной.

— Я лично никаких решений по организации «горячей линии» по качеству электросвязи с абонентами с участием редакции принимать не могу, — отвечает Наталья Владимировна. — Этот вопрос надо согласовывать с руководством в Ессентуках. Если руководство даст добро — тогда...

Проще выйти на начальника центра обслуживания клиентов Людмилу Криштапу. В момент звонка — она в отпуске. Круг замыкается.

Дело, впрочем, не в «горячей линии»

по вопросам качества телефонной связи.

Проблема в другом: в оперативности решения вопросов связи. Когда цех находится в одном городе, а руководство узлом — в другом, рассчитывать на живой оперативный контакт со связистами не приходится. Представьте, если по каждому вопросу придется для согласования связываться с руководством — тут не до «горячей линии» и не до оперативного решения вопросов. Хотя вроде все должно быть к лучшему. Новые организационные структуры должны по идеи вносить более четкий порядок и быть гораздо эффективнее.

Но всегда ли новые структурные новшества приводят к позитивным переменам? Не преследуют ли они иную цель?

Если зирить в корень, а именно — внимательно смотреть за получением оплаченных услуг и субъектом их получения, то в этом свете структурные эксперименты становятся предельно ясными.

Если раньше все средства за услуги телефонной связи аккумулировались сначала в Пятигорске, а затемшли в Ставрополь, то теперь ситуация несколько изменилась.

Платежные реквизиты изменились. И получателем средств за услуги электросвязи становятся Ессентуки. То есть пятигорчане зарабатывают деньги для организации, курирующей сервис электросвязи. Все это, вроде, не имеет никакого значения. Мол, в одной стране живем. Но лишь на первый взгляд. Реально между регионами, городами и структурными подразделениями власти идет бескомпромиссная, нигде не афишируемая борьба. И не принимать в расчет факты такой борьбы было бы уходом от жизненных реалий. Подтверждение тому множество.

Посетите для примера любой продовольственный магазин и обратите внимание: есть ли прилавки с продукцией местных производителей? Чаще всего таких прилавков нет. А вот краснодарских и московских товаропроизводителей более чем достаточно. И тут хочется говорить, что мы живем в одной стране. Но та же Москва — как отдельное государство. Мы живем значительно скромнее.

Вспомним, что было в Пятигорске сравнительно недавно, когда вместо муниципальной больницы действовал центр специализированной медицинской помощи. Все средства за медицинские услуги аккумулировались не в Пятигорске, а в Ставрополе. Именно в то время качество медицинских услуг, когда действовала прежняя структура, оставляло желать лучшего, и потребовались колоссальные усилия для того, чтобы возвратить городской больнице в муниципалитет. Ведь именно тогда, в первую очередь, пострадали наименее незащищенные слои горожан.

И ведь все делалось вроде во благо. Структурная перестройка должна была обеспечить доступ к передовым технологиям и оздоровление населения. Реально все обстояло по-другому. Ведомство уже бывшего министра здравоохранения П. Бардосандзе было больше всего озабочено концентрацией средств за медицинские услуги в своем министерстве. Все это в прошлом. А методы отъема средств через структурную перестройку продолжают применяться и сегодня.

Как избежать структурных перекосов в управлении, как сделать перестройку органов ведомственной власти максимально прозрачной? Здесь сложно давать какие-либо рецепты, кроме одного: надо противиться любому несовершенству, разуметься, законными методами, и защищать муниципальную власть. Это, кстати, делают Дума и администрация Пятигорска. Вслед за возвращением Центральной городской больницы в лоно муниципалитета, последовал еще один сильный шаг. В начале сентября был создан фонд «будущее Пятигорска». Такой фонд объединил граждан и предпринимателей, борющихся за процветание города. Как сказал один из почетителей, директор ООО «ЖильеКомфорт» Александр Шарабок: «Все вместе должны думать о тех, кто будет жить после нас». Это не просто слова. За неполных два месяца собрано

около четырех миллионов, потраченных на приобретение школьной мебели, и теперь собираются средства для ремонта бассейна в городской детской больнице. Как сообщает директор фонда Мария Долгополова, на эти цели до конца года будет собрано еще 3,6 миллиона рублей. И ремонт бассейна в ближайшее время будет завершен.

Новая городская власть поставлена перед необходимостью возвращать горожанам ранее утраченное, — делитя своим мыслям заведующий Управлением муниципальной экономики Михаил Бондаренко. — За короткий срок многое удалось помимо возвращения в городской муниципалитет больницы, пополнения муниципального транспорта отрядом новых комфортабельных автобусов и внедрения контролируемых муниципалитетом перевозок, удалось влив в муниципальную собственность расчетно-кассовый центр. Теперь на ремонт жилья направляется больше средств, чем прежде. Жаль только, что таким собирательством потерянных возможностей не озабочены ведомства, работающие в городе. Зато многие предприниматели охотно вкладывают средства в развитие и процветание Пятигорска и считают, что средства возвращаются. Ведь жить в более культурном и развивающемся городе в конце концов престижно и экономически оправдано.

У развития есть разные ветви: прогресс и регресс. Но есть и другой аспект: его структурные уровни — вертикальные и горизонтальные. Власти приходится отстаивать интересы города на этих уровнях. Тут бывают сложные коллизии. Но главное в том, что муниципальная власть шаг за шагом удаётся отвоевывать ранее утраченное. Это радует. Печалит другой. На надуманные перестройки, рекламу своих брендов, другие цели, на всевозможные фешенебельные офисы ведомств монополисты тратят десятки и сотни миллионов рублей, тогда как подавляющая часть населения живет бедно. Не видеть эту пропасть могут только слепые.

Анатолий ШВЕЧЕНКО.
На снимке: здание Центральной городской больницы.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Информирует прокуратура

ПОЛУЧЕНИЕ физическими лицами банковских кредитов в настоящее время стало довольно распространенным явлением. Возможность быстрого, зачастую без особых формальностей, получения денежных средств в виде кредита привлекает широкий круг граждан, что, к сожалению, создает почву для возможности совершения противоправных деяний.

ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРИ ПОЛУЧЕНИИ БАНКОВСКИХ КРЕДИТОВ

Не вызывает вопросов желание банка получить информацию о доходе (зарплате) заемщика. В тех случаях, когда размер официальной зарплаты отличается от величин, которые хочет увидеть банк, потенциальный заемщик обращается к своему работодателю с просьбой указать в справке о зарплате, составляемой для банка, цифры, превышающие официальные. Нередки случаи, когда заемщики, не имея постоянного места работы и, соответственно, заработной платы, с целью получения банковского кредита приобретают подложные справки о зарплате, которые впоследствии представляются в банк.

Совершение заемщиками вышеназванных действий образует состав преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 327 УК РФ, а именно — использование заведомо подложного документа, наказание за которое предусмотрено законом в виде штрафа в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо исправительных работами на срок до двух лет.

Так, в октябре 2007 г. сотрудниками УВД по г. Пятигорску выявлены факты предоставления гражданами В. и Б. с целью получения кредитов Ставропольским филиалом ОАО «Банк «Возрождение» заведомо подложных документов — справок о заработной плате, выданных из одной из строительных организаций города.

Как показала проверка, в указанный в справках период вышеназванные граждане не работали в данной организации и заработную плату не получали.

По данным фактам в отделе дознания УВД по г. Пятигорску возбуждены уголовные дела по ч. 3 ст. 327 УК РФ, по ним производится расследование.

Необходимо отметить, что в соответствии с точкой зрения Судебной коллегии по уголовным делам Верховного Суда РФ, изложенной в кассационном Определении от 27.10.2006 № 44-006-111, работодатель, выдавший недостоверную справку, совершая деяние, предусмотренное ч. 1 ст. 327 УК РФ, которая устанавливает ответственность за подделку официального документа, предоставляемого права или освобождающего от обязанностей, в целях его использования. По мнению Судебной коллегии ВС РФ, если работодатель в справке о зарплате указывает недостоверные данные, то такой случай охватывается диспозицией ч. 1 ст. 327 УК РФ, поскольку «справка, удостоверяющая место работы физического лица и размер его заработной платы, в данном случае обоснованно признана официальным документом». Чтобы у работодателя не оставалось никаких сомнений относительно позиции суда, судебная коллегия уточняет: «Для квалификации действий виновного лица по ч. 1 ст. 327 УК РФ не имеет значения, кому выдан официальный документ: государственным либо общественным учреждением или юридическим и физическим лицом».

Таким образом, гражданам, пытающимся во что бы то ни стало, вопреки нормам закона, получить заемный кредит или поспособствовать этому, прежде чем преступить закон, нужно хорошо подумать, стоит ли это негативных последствий, которые влечет неотвратимое наказание со стороны государства.

Антон ГОВОРЮК, заместитель прокурора г. Пятигорска, юрист 1 класса.

Выборы-2007

Владимир Путин: «РЕШАЕТСЯ СУДЬБА РОССИИ!»



В Москве состоялся Всероссийский Форум сторонников партии «Единая Россия».

Более пяти тысяч человек

приехали выразить свою поддержку

Президенту России В. Путину,

его плану развития страны.

Представители Сибири и Урала,

Дальнего Востока и Центральной России...

Среди участников Форума были и наши земляки.

Плакаты краевой делегации

звучали лаконично и точно:

«Ставрополье — за Путина!»

Известные политики, деятели искусства, спортсмены,

прославленные россияне, выходцы к микрофону,

были единодушны в своей позиции:

«Страна за Путина!»

Страна за продолжение перемен к лучшему,

за сохранение стабильности».

С яркой, эмоциональной речью

к участникам Форума обратился Президент России.

Это те, кто в 1990-е годы, занимая высокие должности, действовал в ущерб обществу и государству, разбазарив национальное достояние. Это они сделали коррупцию главным средством политической и экономической конкуренции. Это те, кто из года в год принимал несбалансированные, безответственные бюджеты, обернувшись многократным падением жизненного уровня граждан нашей страны. Разве не эти наши оппоненты пренебрежительно называли отечественное сельское хозяйство «черной дырой» и отрицали необходимость государственной поддержки села?

Это те, кто годами не выплачивал детские пособия, пенсии, зарплаты. Кто в самый трудный период террористической интервенции против России предательски призывал к переговорам, а по сути, к сговору с террористами, с теми, кто убивал наших детей и женщин. Эти все те, кто в конце прошлого века привел Россию к массовой бедности, к повальному взяточничеству. Все эти люди не сошли с политической сцены. Их имена вы найдете среди кандидатов и спонсоров некоторых партий. Они хотят взять реванш, вернуться во власть, в сферу влияния. Они врут и сегодня. Ничего они никому не сделают. В том числе и пенсионерам, которых они многократно обворовывали в прежние годы. Вот сейчас еще на улицы выйдут. Подучились немного у западных специалистов, потренировались на соседних республиках, теперь здесь провокации будут устраивать. Эти господы могут только одно, если вернутся к власти, — обворовать опять миллионы людей.

Сегодня все видят, что Россия накопила огромные ресурсы. Кому-то хочется вновь все отнять, поделить, а затем разрушить до основания, а кому-то — опять все растищить и разворовать. И все наши оппоненты одинаково хотят видеть нас разобщенными.

Дорогие друзья! 2 декабря в значительной степени решается судьба страны. Обязательно приходите на выборы и проголосуйте за «Единую Россию»! Ваша поддержка — нужна. Нужна, чтобы вместе с вами продолжить начатые преобразования. Чтобы в каждом городе, в каждом селе, на каждой улице, в каждом доме и в жизни каждого российского человека происходили перемены к лучшему. Чтобы люди в нашей стране были уверены в завтрашнем дне и жили достойно. Так, как и подобает гражданам великой России.

Спасибо! Я рассчитываю на вас.

— Форум сторонников Президента укрепил нашу веру в лучшее будущее России. Будущее, о котором сейчас заботится Владимир Путин и которое предстоит строить партии «Единая Россия», — говорит участник Форума, тяжелоатлет, чемпион Олимпийских игр в Атланте, бронзовый призер Олимпийских игр в Сиднее, пятикратный чемпион мира, рекордсмен мира и Олимпийских игр Андрей Чемеркин. — Форум прошел на большой эмоциональной волне, зарядил всех участников энергией, подарил импульс к движению на встречу важным свершениям, которые сегодня во многом зависят от нашего выбора. Но главное, форум позволил осознать: важные перемены в стране, начатые Владимиром Путиным, кроме партии «Единая Россия», поддержать больше некому. Поэтому мы, сторонники Путина, возлагаем большие надежды на «Единую Россию» и верим в то, что курс Президента будет продолжен.

— Оплачено из средств избирательного фонда Ставропольской региональной группы Российской политической партии «Единая Россия».

Вместе, дорогие друзья, мы уже много сделали. Укрепили суверенитет и восстановили целостность России. Восстановили власть закона и верховенство Конституции. Несмотря на тяжелые потери и жертвы, благодаря мужеству и единству народа России была отражена агрессия международного терроризма против нашей Родины.

Теперь два слова об экономике. Рост валового внутреннего продукта за восемь лет составил 70 процентов. Россия вернулась в первую десятку крупнейших экономик мира. И это далеко не предел. Если продолжится нынешний курс разви-

тия страны, сохраниятся темпы прироста экономики — Россия в течение 10 лет способна войти в первую пятерку ведущих крупнейших экономик мира.

Мы полностью рассчитались с внешними долгами. Накопили значительные материальные и финансовые ресурсы. Теперь мы уже в состоянии дополнительного направления сотни миллиардов рублей на повышение пенсий и заработных плат. На инновационную пере-

стройку нашей промышленности, на подъем науки, образования, здравоохранения. Немалые деньги пойдут на строительство дорог и переселение людей из аварийного жилья, просто на жилищное строительство, в том числе и для молодых семей. И, конечно, на укрепление наших Вооруженных Сил. Но, чтобы все намеченное не потонуло в популистской болтовне, нам вместе необходимо побо-

дить на выборах.

Социальная стабильность, экономический подъем, да просто мир на нашей земле, пусть скромный, но все-таки очевидный рост уровня жизни — все это не с неба упало. Это результат постоянной, порой острой, жесткой политической борьбы как внутри страны, так и на международной арене. Борьбы не может быть без участия народа, без вашего участия. Те, кто противостоит нам, не хотят осуществления нашего плана. Им нужно слабое, большое государство. Им нужно дезорганизованное, разделенное общество — чтобы за его спиной обделывать свои дела, чтобы получать корышки за наш с вами счет. И, к сожалению, находятся еще внутри страны те, кто «шакалит» у иностранных посольств, рассчитывает на поддержку иностранных фондов и правительства, а не на поддержку своего собственного народа. Конечно, всем нам хорошо известны проблемы. Но есть те, кто спекулирует на них. Мы знаем о них.

СЕЛО – ОСНОВА РОССИИ!

После победы на выборах в Государственную Думу Ставропольского края партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» получила возможность реализовать свою программу на практике. У «СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ» – самая крупная фракция в краевом парламенте.

Прошедшие полгода показали, что «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» решительно намерена выполнять свою социальную программу и наказы жителей Ставропольского края. Принят ряд важнейших законов, направленных на социальную защиту малообеспеченных жителей края. Возвращено звание «Ветеран труда». Законодательно повышены детские пособия и стипендии. На Ставрополье запрещен игорный бизнес.

Отдельная группа принятых законов призвана возродить наш село. Партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» считает важнейшей задачей помочь сельским жителям и хозяйствам. Нельзя дальше терпеть ситуацию, при которой из 553 хозяйств края процедуре банкротства уже прошли 220, а еще около сотни балансируют на этой грани. В этих условиях остается только удивляться тому, что сельхозпроизводство у нас еще вообще не ликвидировано.

ОСТАНОВИТЬ ВОЛНУ БАНКРОТСТВА

Партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» уделяет особое внимание поддержке сельхозпроизводителя. Нужно защитить его от ценовых скачков. Если дорожает топливо или удобрения – необходимо государственное вмешательство. Еще в начале года государство должно установить предельный уровень цен на ГСМ, удобрения и прочие затраты хозяйств. И все, что сверх этого уровня, – компенсировать дотациями. Взамен – покупать зерно и прочую продукцию по опять же фиксированной цене. Тогда и потребитель будет покупать продовольствие по нормальным ценам.

Всем будет хорошо. Нужна продуманная, гибкая система регулирования цен. Нужно

дотировать не перекупщика, а производителя. И это будет справедливо!

Недавно принят закон «О государственной поддержке финансово неустойчивых сельскохозяйственных организаций в Ставропольском крае». Это реальная мера помощи нашим крестьянам. Волна банкротства будет остановлена. Производство будет возрасти. У людей будет работа и заработка.

Удивляет, почему до сих пор в этом направлении практически ничего не делалось. Сегодня в селах края около 100 тысяч трудоспособных человек не имеют работы. Сейчас «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» изучает структуру трудовых ресурсов, чтобы принять программу возрождения села. Законодательно усилены права сельской интелигенции на служебное жилье. Во многом упрощена процедура управления землями. И это только первые шаги партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ».

МОНОПОЛИСТОВ – ПОДЖЕСТИК КОНТРОЛЬ

Настоящим бичом для наших крестьян является возрастающий монополизм скупщиков и переброшенников. Хозяйства остаются один на один с разными сетевыми структурами, которые диктуют правила игры.

Партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» предлагает два пути борьбы с этим явлением. С одной стороны, нужно всмерно развивать сельскую кооперацию, взаимодействие между хозяйствами, фермерами, частными производителями продукции. Нужно в полном объеме возродить систему закупок в рамках хорошо зарекомендовавшей себя потребкооперации.

С другой стороны, у государства

достаточно контролирующих органов и рычагов воздействия, чтобы обуздать аппетиты монополистов. Товарный обмен должен происходить по справедливым, честным ценам.

НОРМАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ – ХОРОШИЕ КАДРЫ

Люди уезжают из села в поисках лучшей доли. Отрываться от корней, от своей родины всегда тяжело. И в этом не будет никакой необходимости, если сельская жизнь по уровню обеспеченности не будет отличаться от городской. Дорожное строительство в сельской местности должно стать приоритетным. Нужно завершить газификацию села.

Партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» считает необходимым выделить специальные квоты в вузах для выпускников сельских школ. Должно быть гарантировано обучение сельской молодежи по специальностям, востребованным на селе. Это касается и аграрных специалистов, и педагогических и медицинских кадров.

Закрытие фельдшерско-акушерских пунктов и малокомплектных школ – это настоящая диверсия против села. Наоборот, нужно развивать медицинское обслуживание и образовательные учреждения.

НАМ ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

Во всем мире развивается экологический туризм. Жители города тянутся к корням и истокам. Похорошевшее и возрожденное село России может и должно стать местом туризма и отдыха. У нас замечательные люди, прекрасная природа и славные традиции. Очень важно все это сохранить. На это и нацелена аграрная часть программы партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ».

Оплачено из средств избирательного фонда Ставропольской региональной группы политической партии «Справедливая Россия: Родина/Пенсионеры/Жизнь».

Справедливая РОССИЯ

РОДИНА ПЕНСИОНЕРЫ ЖИЗНЬ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

РУКОВОДИТЕЛЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
от 21.11.2007 г.
№ 212-р

«Торговому обслуживанию в праздничные новогодние дни»

В целях обеспечения максимальных удобств в приобретении населением продовольственных и промышленных товаров, создания праздничной атмосферы в торговой сети города Пятигорска в предновогодний период и праздничных новогодних дней:

1. Провести 22 декабря 2007 года в городе Пятигорске продовольственную предновогоднюю ярмарку в микрорайоне Белая Ромашка по ул. Орджоникидзе в районе трамвайной остановки ул. Фучика (на территории, прилегающей к остановкам трамвая ул. Зорге и ул. Фучика и далее – непроехавшая часть дороги).

2. Отделу торговли, бытовых услуг и защиты прав потребителей (Филатов С. Н.), Управлению муниципальной экономики, экологии и курортов (Бондаренко М. С.) организовать на должностном уровне торговое обслуживание, обеспечить чистоту в ярмарке сельхозпроизводителей, предприятий пищевой, перерабатывающей промышленности, оптовой и розничной торговли города и Ставропольского края с широким ассортиментом продовольственных и промышленных товаров, продукции собственного производства, праздничных новогодних товаров, елей, соснов.

3. Территориальному управлению администрации города микрорайона Белая Ромашка – поселок Энергетик (Бондаренко Р. Г.) оказывать содействие в организации проведения предновогодней ярмарки и обеспечивать праздничное оформление ярмарки.

4. Муниципальному учреждению «Управление ЖКХ администрации города» (Артемов И. А.) обеспечить надлежащее санитарное состояние территории, отведенной для проведения ярмарки, и наличие блюзетов.

5. Управлению культуры администрации города (Кравченко Э. А.) организовать культурную программу предновогодней ярмарки.

6. Рекомендовать Территориальному Отделу Управления Роспотребнадзора Ставропольского края в городе Пятигорске (Зубенко В. И.) обеспечить контроль за соблюдением санитарных норм и правил продажи товаров.

7. Рекомендовать ГУ «Пятигорская городская станция по борьбе с болезнями животных» (Абросимов А. И.) обеспечить контроль за соблюдением ветеринарно-санитарных правил продажи товаров.

8. Рекомендовать Управлению внутренних дел города (Попов А. П.):

– обеспечить соблюдение общественного порядка и безопасности граждан во время проведения ярмарки;

– запретить с 6.00 до 15.00 везд на территории ярмарки пассажирских и индивидуальных автотранспортных средств, за исключением транспорта участников ярмарки по удостоверению отдела торговли, бытовых услуг и защиты прав потребителей администрации города.

9. Учебные социальную значимость мероприятия, разрешить юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям осуществлять торговое обслуживание на ярмарке с соблюдением от уплаты за предоставление торговых мест.

10. Отделу торговли, бытовых услуг и защиты прав потребителей (Филатов С. Н.) организовать с 20.12.2007 года беспредельную выездную торговлю елями, соснами на рынках и в специально отведенных для этих целей местах в микрорайонах города.

11. Рекомендовать руководителям предприятий торговли, общественного питания, индивидуальным предпринимателям:

11.1. обеспечить до 10 декабря 2007 года праздничное новогоднее оформление торговых залов, витрин, наружных витражей, фасадов зданий;

11.2. обеспечить широкий ассортимент праздничных новогодних наборов, подарков, кондитерских изделий, елочных украшений, игрушек, искусственных елок, организовать беспредельную торговлю в розничной торговой сети хлебобулочных изделий, молочной продукции и другими основными продовольственными товарами;

11.3. принять активное участие в городском смотре на лучшее новогоднее оформление предприятий торговли, общественного питания, бытовых услуг и уровня торгового и бытового сервиса в городе Пятигорске в предновогодний период и праздничные новогодние дни 2008 года;

11.4. продлить часы работы продовольственных магазинов на 1–2 часа 30 и 31 декабря 2007 года, считая для этих предприятий торговли 1 и 2 января 2008 года рабочими днями со следующим режимом работы: открытие на 1–2 часа позже, закрытие на 1–2 часа раньше установленных часов работы (без перерыва);

11.5. считать 1 января 2008 года нерабочим (праздничным) днем для торговых центров, крупных промтоварных магазинов, вещевых рынков и авторынков;

11.6. обеспечить соблюдение правил пожарной безопасности на объектах торговли, установить в крупных предприятиях, на городских рынках дежурство ответственных работников.

12. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя руководителя администрации города Нестикова С. В.

Руководитель администрации города Пятигорска

О. Н. БОНДАРЕНКО

ОБЩЕСТВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Пятигорская ПРАВДА

Вторник, 27 ноября 2007 г.

www.pravda-kmv.ru

3

ОБЪЯВЛЕНИЯ | РЕКЛАМА | ОБЪЯВЛЕНИЯ | РЕКЛАМА | ОБЪЯВЛЕНИЯ |

На правах рекламы

РУССКИЙ СТАНДАРТ: ЖИЗНЬ БЕЗ КОМИССИЙ!

Финансовые услуги развиваются в нашей стране стремительными темпами, уровень сервиса и качество банковских продуктов уже давно приблили нас к Европе. С 1 июля многие банки стали освободить своих клиентов от эффективной ставки по кредитам, а недавно Банк Русский Стандарт первым среди российских банков отказался от комиссий по всем видам кредитов.

текущих в рамках договоров потребительского кредитования уменьшается ровно на сумму этой комиссии. Уже с 30 августа каждый клиент может узнать размер уменьшенного ежемесячного платежа, обратившись в круглосуточный Справочно-информационный центр банка или любое отделение банка.

Изменения затронули все действующие продукты банка. По банковским картам отменена не только комиссия за обслуживание счета, но и комиссия за снятие наличных в банкоматах банка. Более того, Банк Русский Стандарт завершил перевод всех держателей кредитных карт «Русский Стандарт», выпущенных до 1 апреля 2007 года, на новый, более выгодный тарифный план, предусматривающий возможность использования льготного периода погашения кредита, сниженные ставки на покупки и не содержащих ежемесячных комиссий и плат.

Теперь клиенты банка смогут существенно сэкономить и на обслуживании кредитов. Внесение клиентами денежных средств на свои счета в кассах банка осуществляется без каких-либо ограничений и без взимания комиссий.

Прекращение взимания ежемесячной платы за обслуживание счета не распространяется на ранее начисленные платы и не требует перевода клиентами денежных средств на свои счета в кассах банка. Начиная с 30 августа 2007 г., клиенты банка могут пользоваться кредитными продуктами на новых, более выгодных условиях.

Не забыл банк и о клиентах, с которыми уже заключены договоры. Для них также улучшены условия кредитования. В рамках всех кредитных договоров, заключенных до 15 августа 2007 г., клиенты банка могут пользоваться кредитами на новых, более выгодных условиях.

Начиная с 30 августа 2007 г. (не взимаются комиссии и платы, подлежащие уплате клиентами позднее 30 августа 2007 г.),

При этом самим клиентам даже не нужно предпринимать никаких действий – все необходимые изменения в тарифах уже внесены! В результате прекращения взимания комиссии за расчетное обслуживание ежемесячный пла-

*ЗАО «Банк Русский Стандарт» Генеральная лицензия ЦБ РФ № 2289 от 19 июля 2001 года выдана бессрочно

549/П

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН

Приглашает вступить в пайщики кооператива.

Надежно, выгодно принимает личные сбережения пайщиков.

Выплата компенсаций в любое время.

Просто и быстро выдает займы под залог имущества.

Пятигорск, ул. Кирова, 36, офис 26, о. «Дзержинского», тел. 974-111.

496/П

Уважаемые жители города Пятигорска!

Приглашаем вступить в пайщики кооператива.

Надежно, выгодно принимает личные сбережения пайщиков.

Выплата компенсаций в любое время.

Просто и быстро выдает займы под залог имущества.

Пятигорск, ул. Кирова, 36, офис 26, о. «Дзержинского», тел. 974-111.

549/П

Администрация города Пятигорска, руководствуясь ст. 31 Земельного кодекса РФ от 25.10.2001 г., сообщает, что на основании ходатайства инвалида ВОВ II группы Шевченко И. Т. предполагается выдать на заявителя акта выбора земельного участка и предварительного согласования размещения двугаражей на земельном участке ориентированной площадью 60 кв. м в районе жилого дома № 85 по просп. 40 лет Октября.

Документы на право пользования земельным участком и земельный участок переданы в земельный участок на земельном участке ориентированной площадью 60 кв. м в районе жилого дома № 85 по просп. 40 лет Октября.

Земельный участок передан в земельный участок на земельном участке ориентированной площадью 60 кв. м в районе жилого дома № 85 по просп. 40 лет Октября.

Земельный участок передан в земельный участок на земельном участке ориентированной площадью 60 кв. м в районе жилого дома № 85 по просп. 40 лет Октября.

Земельный участок передан в земельный участок на земельном участке ориентированной площадью 60 кв.

Герой данного очерка обратил на себя внимание на одном из первых заседаний Общественного совета Пятигорска. Тогда вопрос коснулся охраны правопорядка в городе и Корсеван Кольбяков разложил свои соображения по полочкам. Говорил прямо, по существу, потому что знает тему от и до. Создалось впечатление, что оратор не приемлет лжи и заискивания, о таких говорят «человек чести и порядочности». Это мнение закрепилось многократно и по наведенным справкам, и из личного общения. В один из ноябрьских дней полковник милиции в отставке появился в нашей редакции.



Личность

ПЯТИГОРСКИЙ ШЕРЛОК ХОЛМС

НОВЕЙШАЯ ИСТОРИЯ

В ОБЩЕСТВЕННОМ совете Пятигорска Кольбяков возглавляет комиссию по контролю за деятельностью правоохранительных органов, силовых структур и реформированию судебно-правовой системы. И тут надо правильно расставить акценты, рассказал, что же такое Общественный совет. Самое важное то, что это собрание людей воистину не «дугого» авторитета: все известны жителям как честные, знающие цену слову. Их уважают по факту, в безупречную репутацию каждого вложен ежедневный труд. На заседаниях не юлят и излагают свою точку зрения прямо открыто. «Ну и что в этом особенного, говорили друг с другом и разбежались», — скажет человек, который не знает, что на таких собраниях присутствует... лично глава города Пятигорска Лев Травнев... Вы когда-нибудь встречались с начальством, которое не прибегает к репрессиям, когда невзирая на авторитет, ему говорят правду, какой бы неллицептрической она ни была? В Пятигорске вос требованы люди порядочные. Они не предадут и не продадут, не вставят ног в спину, не будут держать фигу за пазухой. Такие скажут все, что думают, и о коррупции, и о мерах борьбы с ней, нарисуют полную картину.

Оказалось, что Леву Николаевичу жизненно необходимо быть в курсе не надуманных, раздутых тем, а реальных проблем, тревожящих пятигорчан. Именно он собрал вместе профессиональных, авторитетных, добившихся уважения и успеха в своей области, чтобы слушать, спрашивать, анализировать и действовать. По большому счету, из малого можно составить полную картину происходящего в городе. Совет — связующее звено между жителями и властью Пятигорска.

— Когда меня, зная, что я человек, как принял говорит, «неудобный», Лев Николаевич пригласил в Общественный совет, я еще раз предупредил, что не приемлю лжи и лицемерства. Глава сказал, что это знает и именно такие люди ему и нужны. Вообще-то мне по долгу службы и роду занятий приходилось пересекаться с различными людьми в администрации, были среди них и не совсем адекватные, и те, кому, как бы это грубо ни звучало, плевать было на город, и на горожан. Скажу, что я еще ни разу не встречал человека с таким четким планированием, реально смотрящим на вещи, и, главное, знающим, как поступательно, шаг за шагом сделать город процветающим. Впервые за многие годы я уверен, что Пятигорск находится в хороших руках.

И это не комплимент — констатация факта. Что ни день, то новости: что-то сделали, решили, кого-то отметили. В одной из газет, освещавших события, прошедшие в рамках празднования Дня города писалось о том, как по инициативе главы в краевом театре оперетты собирали самые заслуженные пятыгорчан. Тогда каждого наградили благодарственным письмом, плащаницем с изображенными гербом города (кстати, все зрители в тот день первыми увидели новый герб). Для самых-самых пели, танцевали, юные «звездочки» торжественно пообщались делами прославлять лучший город на земле... Среди приглашенных был и Кольбяков. Он рассказал о реакции почетных людей, которые вышли из зала окраинными, полными желания и дальше делать для Пятигорска все и даже больше...

— Знали бы вы, что творилось в их душах. С горящими глазами они говорили о том дне, когда их чествовали, помнят каждое сказанное слово. Так и надо! Каждый должен чувствовать, что его труда членят, он обязан быть должен видеть, что вос требован иуважен. И пусть это происходит на глазах у его родных и близких.

Кольбяков — человек слова. Таким его знают все знакомые, родственники, друзья и бывшие сослуживцы. Оттого-то все, что им говорится, имеет вес.

В свое время Корсеван не просто хотел ловить преступников — это было его самой высокой мечтой. Так и оказался в правоохранительных органах и, как принято говорить, в карьере прошел все стадии роста. За этой строкой скрывается 34 года бе зупречной службы.

ОТ АНИСКИНА ДО ПОЛКОВНИКА

СНАЧАЛА Корсеван был необычным участковым инспектором, который не только знал всех жителей своего района в лицо, но и был в курсе всех людских проблем. Все ждали, что придет «Анискин» и все уладит. С ним охотно делились своими соображениями и сведениями. Так однажды за разговорами и всплеском информации о том, что у кого-то вне логики появилась дорогая украшения. Милиционер тут же провел параллель с делом, из-за которого был поставлен на ноги весь оперативный состав. В памятном 1975-м несознанно проклят показатель квартирных краж: среди прочих был ограблен и один из депутатов, у которого, как вы догадались, исчезли драгоценности. Тогда на рапорт Корсевана никто не обратил внимание, так бы и осталось дело нераскрытым, если бы на общем собрании тогдашний руководитель сыскников Николай Бондарев не обратился к личному составу с просьбой поделиться своими соображениями. Вопреки субординации и прочим условиям Кольбяков встал и сказал о рапорте, пылающем среди бесхозных бумаг.

— В итоге документ изучили и раскрыли дело на его основании. Именно Бондарев задал мне вопрос, не хочу ли я работать в уголовном розыске. А я не просто хотел, мечтал об этом!

Так Корсеван стал оперуполномоченным. Начался медленный, но верный подъем по служебной лестнице и перемещения: из Ессентуков (УВД на КМВ) в пятигорское управление и обратно. Впрочем, опустим все подробности и скажем, что на тот момент, когда полного планов, влюбленного в свою работу профи отправили на пенсию по достижении им 55-летнего возраста, Корсеван Васильевич занимал должность первого заместителя начальника УВД по КМВ, то есть начальника криминальной милиции региона. На сегодняшний день в его по служебном списке есть запись о награждении медалью ордена «За заслуги перед Отечеством». В 2002-м Кольбяков был назван лучшим сотрудником криминальной милиции в Южном федеральном округе. А так как сыщик дважды побывал в Чечне, он имеет удостоверение ветерана боевых действий.

<ВИСЯКОВ> В ПРИРОДЕ НЕ БЫВАЕТ

ПОВЕРЬТЕ, что и сейчас Кольбяков остается «хит-рючием оперы». Он психолог, профессионал, владеющий всеми необходимыми навыками и секретами, вы еще ничего толком не сказали, а он уже составил у человека впечатление и даже сделал вывод. Ему по силам «раскопот» преступника, ни разу не прибегнув при этом к грязным методам. Никого быть не надо, и тем более бородаваться вещественные доказательства... Зачем? Ведь для того, чтобы вывести кое-кого на чистую воду, достаточно быть профи в своем оперативно-следственном деле. В том, что ног, логика и воображение у сыщика на высоте, неоднократно убеждались со служивые. Он сажал виновных «пачками», потому что был уверен: если ты вор или убийца, то место твоего поведения — в тюрьме! Поразительно то, что его уважали сами же преступники. Ведь даже будучи «сыщиком в пушки», подследственные для Кольбякова оставались людьми. Он со всеми находил общий язык, «разговоры разговаривал». В это трудно поверить, но были и те, кто не только не обижались, а еще и после освобождения говорили «спасибо».

Что же касается раскрываемости преступлений, то, когда за дело брался сам Корсеван, она составляла процентов. И не думайте, что это преувеличение. Вот когда он стал начальником, то понял, что абсолютно во всех руках нелегко сажению, не все такие энтузиасты профессионалы и трудоголики...

— Читалось о Шерлоке Холмсе, как сказал, а на самом деле все правда, — говорит сам полковник. — Висяков нет и быть не может, если, конечно, напрячь мозги. Нет такого преступления, которое невозможно раскрыть! Это мое убеждение. Я говорю ребятам, которые иногда обращаются ко мне за советом: вот первых, если они не понимают проблем человека, которому причинили вред, и, во вторых, если намерены делать себе карьеру на так называемых «яных делах», когда все на поверхности, пася перед дела-

ми, где надо копать, шевелить мозгами, сопоставлять и делать выводы, а потом профессионально подводить виновного к признанию, то им вообще в милиции не место.

ОБ УМЕНИИ ОБЩАТЬСЯ И ВЕРСИЯХ

ДА, он резок и называет вещи своими именами. А каким еще может быть Кольбяков?

В начале карьеры, уже в «уголовке» пришло расследование малоприятное «дело с расчленением». Почти в центре города были найдены части женского тела в пакетах. Стоит отметить, что они были хаотично разбросаны в радиусе пятисторон метров от гостиницы «Интурист». Организовалась следственная группа, в которую вошел и Кольбяков. Отрабатывались разные версии, но, сделав некоторые выводы, ссыпки в конечном итоге оказались в гостинице, где на одном из балконов обнаружил сумку с туловищем. В ходе следствия удалось выяснить, что погибла женщина, которая занималась закупкой шуб в Пятигорске, а затем торговала ими на Севере. Установили и связи жертвы.

По следствию проходила подруга и помощница погибшей, она рассказала, что у женщины был напарник, «добрейшая душа» человек и их связывали многолетние совместные дела. Я анализировал, сопоставлял и по тому, как выглядел труп, сделал вывод, что это дело рук человека, который имел некую практику, например работал врачом, и умел, скажем так, орудовать ножом. В общем, в ходе одной из встреч, подруга жертвы вдруг вспомнила, что тот самый напарник по бизнесу раньше работал мясником, рубил мясо на рынке.

Убийца был снят с трапа самолета и в конечном итоге сознался, что причиной зверского преступления стали деньги.

Жаль, что газетная площадь не позволяет написать обо всех ярких делах. Отметим только, что милиционер никогда не отсиживался в кабинете. Этому он учил и своих преемников, если, конечно, они были достойны «тайных» знаний. Корсеван Васильевич по сей день своим наставщиком считает полковника милиции Николая Мицкевича, работающего ныне в Предгорном районе. Однажды утром скот. Когда Кольбяков приехал и увидел выходящего из тумана чуть ли не «по уши в грязи» тамошнего начальника, изучившего место преступления лично, то не сдержался и сказал, что его ученик — настоящий.

— А ведь мог в машине отсидеться, послать других лужи мерить... — поясняет свои выводы сыщик.

ПРАКТИЧЕСКАЯ МАГИЯ

ПРИШЛО время поделиться с вами большим секретом. Только, чур, другим не рассказывать, чтобы нас с вами не обвинили в наличии отклонений от нормы. Если вы, как и автор, интересуетесь программами о магах, необычных явлениях, скажем более конкретно — той же «Битвой экстрасенсов», где людей с паранормальными способностями привлекают для раскрытия преступлений, — знайте, что Корсеван Васильевич ввел практику обращений за помощью к таким товарищам давным-давно.

Тут последует трагическая история загадочного исчезновения одной женщины... Ушла из дома, и ни слуху, ни духу... Родственники в панике, дело заведено. Однажды наш сынок узнал, что кто-то из родни обращался к некой осетинке, а та, в свою очередь, в кофейной гуще «разглядела» много чего интересного и главное, криминального... Милиционер уяснил, что это за маг-кудесник и в один прекрасный момент постучал в дверь любительницы варить кофе. Та сначала очень сильно перепугалась, думала, что ее накажут за «незаконную предпринимательскую деятельность», а когда выяснила, с чем пришел к ней работник правоохранительных органов, рассказала все как на духу. Картина получилась туманной... Гадалки ведь не читают с листа имя, фамилию и отчество, все больше образами вешают... Самое главное, женщина была уверена, что разыскиваемая более того, она «увидела» горы и труп с размозженной головой и еще некую машину и человека, которого близко знала пропавшая... Вещунья «слышала», как перед смертью кричит жертва, обращаясь к нему за помощью. Далее каждый занимался своим делом: предсказательница общалась с духами, а Корсеван шевелил мозгами. Чем черт не шутит, он «прошерстил» родственников исчезнувшей, которая при жизни одним из видов деятельности избрала субсидированием людей денежными средствами под проценты. Так и появился в кабинете лемяинян, который в процессе дружеской беседы, представляющей собой весьма красочное описание Кольбяковым картины гибели тети, в конце концов не выдержал и изумленно воскликнул: «Откуда вы все это знаете? Вас же там не было!»

Как и предсказывала гадалка, труп обнаружили в горах... Ни денег, ни золотых украшений и месиво вместо головы. С тех пор Корсеван не пренебрегал необычными способностями некоторых личностей, поневоле выбравших иной, нежели чем у простых людей, круг общения...

ПОСЛЕСЛОВИЕ

ВОТ таким представил перед читателем наш неоднородный герой, влюбленный в ставший родным город, в свою семью и бывшую работу. С удовольствием рассказывает анекдоты (известность знает около тысячи), цитирует Чиркилова, если будет интересно поведать историю Кутузова, Суворова и других великих российских полководцев. Охотно делится опытом, при этом считает что только пятидесяти, после того, как сам беспрерывно впитывал знания, стал настоящим профессионалом и имеет моральное право чему-то учить. С удовольствием встречаются с людьми, которые идут к Корсевану Васильевичу уже как к члену Общественного совета. Любят принимать гостей и охотно отвечают на их желание пообщаться уже на своей территории. Была бы воля, об этом человеке можно было бы написать целую книгу. И может быть, самая последней строчкой на книге стала бы слова о том, что бывших оперативников и начальников криминальной милиции не бывает, а тем более таких, как Кольбяков. Он уникум, легенда и еще, как нынче выражаются, один из тех, кто можно назвать настоящим. Есть, правда, еще более точное выражение — «честный мент». Грубо, но чистая правда.

Татьяна МАЛЫШЕВА.

НА СНИМКЕ: К. Кольбяков.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Под светом рампы

ВИВАТ, КАЛЬМАН!

24 ноября исполнилось 125 лет со дня рождения Имре Кальмана, венгерского композитора, написавшего огромное количество произведений в жанре оперетты и оказавшего существенное влияние на становление мюзикла, столь востребованного в наши дни.

КАЛЬМАН получил всемирную популярность как создатель неовенской оперетты, для которой характерно использование остродраматических коллизий. Творчество венгерского композитора празднично, нарядно и очень оптимистично.

Как рассказала заведующая литературно-драматургической частью театра оперетты Нелли Вагнер, Имре Кальман в начале своей карьеры писал произведения исключительно для мужчин, но потом осознал, что они не пользуются такой популярностью как оперетты о прекрасной половине человечества. Именно с этих пор и начинает он непрекращающийся поиск музыки.

А началось все в тот день, когда студент юридического факультета и параллельно будапештской музыкальной академии сам зарабатывает деньги на покупку старенького рояля. И вскоре появляется его первое серьезное творение «Сатирическая», которое имело шумный успех в Венгрии. И с тех пор понеслось. Одно за другим увидели свет ставшие вследствии популярными и наиболее известными его музыкальными творениями оперетты, рассказывающими о красавицах, удивительных женщинах, с неожиданно на других судьбы: «Королева чардаша» («Сильва»), «Фея карнавала», «Голландочка», «Баядеря», «Марица», «Принцесса цирка», «Городничий из Чикаго», «Фиалка Монмартра», «Маринка», «Империя».

время спорят, ссорятся и кричат. Так продолжается день за днем в течение многих месяцев... И вдруг в один прекрасный день брат сообщает, что оперетта готова.

Музыка оперетт знаменитого композитора мелодична, отличается яркостью красок, легкостью форм. Она близка по духу венгерской народной песне. В чем в прошлую пятницу смогли убедиться жители и гости города. В пятигорском театре оперетты состоялась премьера спектакля-концерта «Кальман и его музы». В постановке была задействована практически вся труппа от мастеров и корифеев сцены до совсем молодых и начинающих талантов. Благодаря мастерству и усилиям всего немалого коллектива театра, на сцене встретились герои и главные действующие лица произведений господина Кальмана. Да и сам маэстро со сцены приветствовал всех присутствующих в зале.

Вечер начался красотки кабаре, правда в музком обличии. С поразительной скоростью менялись декорации, и вот на сцене уже появляется жар-типа Сильва, роль которой исполняла заслуженная артистка РФ Ирина Комленко, в окружении не менее блестательных райских птиц. Помимо великолепного вокала пластики, устроители праздника поражали воображение зрителя великолепными костюмами, передающими атмосферу времени и эпохи великого композитора, любимица театров. Наверняка, многие дамы в зале с легкой завистью смотрели на роскошные, сверкающие наряды, в танце мечтая когда-нибудь примерить подобные красоты. Поэтому неудивительно, что каждое выступление сопровождалось шквалом оваций и восторженными криками « bravо ».

А звание любимица публики с первой минуты появления на сцене завоевал сердце и дамский угодник Бони в исполнении Станислава Козицкого, поклоняющихся главному божеству по имени Женщина. Ведь главные героини творений Кальмана — именно женщины, неповторимые, прекрасные, непредсказуемые и такие любимые: Сильва, Биолетта, Мария, Мариэтта, Стасси, Одетта, Каролина и Мари, потому что «без женщин жить нельзя на свете».

То, что оперетта — самый популярный и востребованный вид искусства в театре, очередной раз артисты театра доказали на юбилейном вечере Кальмана, прошедшем при полном аншлага, красочным фейерверком которого стали самые яркие и знаменитые арии и ансамбли. А на протяжении двух часов в теат